



@准大学生们

如果学费有困难 请了解这份《资助指南》

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静) 新学期即将到来,准大学生们也在为即将到来的大学生活做准备。你是否因为家庭经济困难而操心学费和生活费等问题?别担心,记者昨日咨询了教育部门及多所高校,了解本专科生教育阶段资助政策,帮助你顺利入学、完成学业。

高校均建立资助政策体系

“新生可以申请国家助学金、国家助学贷款,家庭经济特别困难的新生还可以通过‘绿色通道’先办理入学手续。”湖南工业大学招生办相关负责人介绍,目前已形成国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、国家助学贷款等多种形式有机结合的高校学生资助政策体系,家庭经济特别困难的新生如果暂时筹集不齐学费和住宿费,可在开学报到时,通过学校开设的“绿色通道”先办理入学手续。入学后,该校资助管理部门将根据学生具体情况开展家庭经济困难学生认定,采取不同措施给予资助。同时,该校还设立了奖学金、助学金、困难补助、伙食补贴、学费减免等校内资助项目,确保不让一个学生因贫困而失学。

湖南铁路科技职业技术学院招生办相关负责人介绍,纳入全国招生计划内的家庭经济困难全日制本科生(含预科、高职、第二学士学位学生,不含退役士兵学生)可以申请国家助学金,平均资助标准为每生每年3300元,具体标准由高校在每生每年2000元至4500元范围内自主确定,可以分为2至3档。全日制在校退役士兵学生全部享受本专科生国家助学金,资助标准为每生每年3300元。

“国家助学贷款每人每年最高不超过16000元,在校期间利息由国家承担。”湖南化工职业技术学院招生办相关负责人介绍,国家助学贷款是由政府主导,金融机构向高校家庭经济困难学生提供的信用贷款,优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费。目前他们已经通过发放录取大礼包的形式,将各种资助政策精准传达到每一位新生手中。

“助学贷款期限为学制加15年,最长不超过22年。”市教育局学生资助办相关负责人介绍,国家助

学贷款分为生源地信用助学贷款和校园地国家助学贷款,有贷款需求的学生可向户籍所在县(市、区、旗)的学生资助管理部门咨询办理生源地信用助学贷款,或向就读高校学生资助管理部门咨询办理校园地国家助学贷款。值得注意的是,借款学生同一年度内不能同时申请生源地信用助学贷款和校园地国家助学贷款。

此外,中央专项彩票公益金教育助学项目滋蕙计划(原新生入学资助项目)对于中西部生源(包括湖南省在内)的家庭经济特别困难的新生可申请入学资助项目,一次性补助其从家庭所在地到被录取院校之间的交通费和入学后短期生活费。新生可向当地教育部门咨询办理。

可申请奖学金和勤工俭学岗位

解决了进校门的学费燃眉之急,有些学生可能还担心校内的生活费和继续教育费用。其实,只要你爱学习,就能申请国家奖学金项目。肯劳动,也能通过勤工俭学靠双手创造更美好的明天。

“每年我校都有学生获得国家奖学金和国家励志奖学金。”株洲师范高等专科学校相关负责人介绍,本专科生国家奖学金主要奖励纳入全国招生计划内的特别优秀的全日制本科(含高职、第二学士学位)在校生,每年奖励6万名,每生每年8000元,颁发国家统一印制的荣誉证书。本专科生国家励志奖学金则奖励纳入全国招生计划内的品学兼优的家庭经济困难全日制本科(含高职、第二学士学位)在校生,每生每年5000元。

除此之外,国家对应征入伍服义务兵役、招收为军士(原士官)的高校学生,也有一系列学费补偿、国家助学贷款代偿以及学费减免的标准,每生每年最高不超过16000元。

“学校每年都会提供一定数量的勤工助学岗位,还会提供一定的伙食补助等。”湖南有色金属职业技术学院相关负责人说,该校贫困学生在学有余力的前提下,可以利用课余时间参加学校组织的勤工助学活动,通过劳动取得合法报酬,改善学习和生活条件等。



王永恒(中)与被救父女合照。通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳通讯员/陈君) “女儿落水后,我原想下水把她推回岸边,可没曾想自己越漂越远。”8月14日,市民胡先生与女儿在天元大桥西头老码头处双双遇险,幸亏市红十字蓝天救援队队员王永恒和热心市民出手相助。

王永恒告诉记者,天元大桥西头老码头处水情复杂,且水流速度快,不熟悉该水域和水性的人很容易在此遭遇不测。夏季是溺水事故高发期,大家外出游玩一定要看好小孩。若发现有人溺水,切不可盲目下水施救。遇到有人溺水,最好的办法是大声呼救,或寻找身边漂浮物抛向溺水者。遇到特殊情况,自己必须下水救人时,应采取弯腰弓背姿势从溺水者的背后靠近,而后抓住其手臂拖带上岸。

此时,胡先生女儿已被急流带至下游40

蓝天救援队队员和热心市民出手相助,使其化险为夷

两月违章17次的哥被解除合同

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/夏四亮) 8月15日,记者从株洲市交通运输综合服务中心了解到,巡游出租车湘BY1613,在5月份和6月份分别违章8次和9次,连续两个月在事故通报排名中居首。

根据相关规定,湖南北汽银建巴士汽车服务有限公司已于日前与该巡游出租车驾驶员解除租赁合同。

株洲市交通运输综合服务中心相关负责人介绍,根据市安委办5月和6月的事故排名通报,城区巡游出租车违法违章现象严重。6月底,该中心对违法率高的巡游出租汽车企业主要负责人,组织进行了集体约谈,要求各企业严格落实巡游出租汽车驾驶员的月度安全教育培训,对驾驶车辆违法率高的车辆驾驶员,采取有力举措进行整改整顿。

湖南北汽银建巴士汽车服务有限公司相关负责人介绍,根据调查,湘BY1613巡游出租车驾驶员的违法犯规行为,主要包含违规停车、违规变道、不按导向车道行驶以及闯红灯等。

“从情感上来说,我们不想这样做,但交通安全不可儿戏,如此频繁的违法违章,如此不负责任,必须受到相应惩罚。”湖南北汽银建巴士汽车服务有限公司上述负责人说。

影讯 美达影城(8月16日)

抓娃娃	16:40 19:10 21:40
白蛇:浮生	10:10 12:30 15:00 17:30
逆行人生	11:20 12:35 13:35 15:50 17:10 18:10 19:30 20:30 21:45 22:45
异形:夺命舰	9:55 12:10 14:25 20:00 22:15
重生	10:25 11:30 13:40 14:50 15:50 18:00 20:10 22:20
名侦探柯南:百万美元的五棱星	9:55 11:00 12:00 13:05 14:05 15:10 16:10 17:15 18:15 19:20 20:20 21:25 22:25
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)	订票热线 : 28106878

开奖 (开奖日期:2024年8月15日)

双色球 2024094期 06 13 17 22 25 27 09
福彩3D 2024218期 4 6 7
超级大乐透 24094期 12 13 24 29 31 02 08
排列3 24218期 2 9 1
排列5 24218期 2 9 1 7 8



在许多人看来,体态偏胖的人往往行动缓慢,没那么灵活,可在中车时代电动汽车股份有限公司就有这样一位“胖子”,工作和生活中,他反应敏捷、思维灵活、见解独到,他就是总装车间地板装饰班班长蔡荣华。

师傅夸他“脑子灵泛”

2011年,刚毕业的蔡荣华来中车电动公司报到。他下定决心,一定要在中车这个平台上干出一番成绩。

当时,蔡荣华被安排到内饰工位学习。师傅谭树青常对他说:“每一份工作都不简单,都需要我们带着问题去思考,而不是单纯地机械工作。”蔡荣华谨记师傅教诲,为了尽快独当一面,他抓紧一切时间学习,争取快速上手。

一次,某批量订单正在进行内饰安装,蔡荣华被师傅安排安装前后挡玻璃。安装时他遇到了一个难题:骨架底涂难以清洗到位。爱钻研改善的他想靠自己解决问题,于是仔细查看骨架构造,根据技术特点,自行制作了一个与骨架同样宽的工装——一把宽25mm的刷子,不仅随时可以更换,而且确保了底涂能一次性清洗到位。

师傅得知后,不断夸他“脑子真灵泛”!师傅的鼓励让他信心倍增,初次探索的成功经验,也让新人职场的他品尝到了成功的喜悦,更加坚定了改善出效益的工作思路。

同事说他“思维敏捷”

“别看蔡班长胖,他敏捷得很!”同事们常说,遇到难解决的问题,就找蔡班长,他总能给你支个好招。

2023年,一批订单车辆在侧窗玻璃安装时遇到了工艺难题,根据作业流程,需要在每台车侧窗玻璃开20余个下沿固定孔。然而,这种操作方法不仅会造成侧围蒙皮油漆损伤,而且员工作业空间狭小,耗费时间长。

面对问题,蔡荣华反复查看工序工装,记录每一个细节,结合自己所学和经验,最终想到了解决办法:在前端工序预开下沿固定孔。经过试验,这一方法不仅避免了开孔损伤油漆,还大幅度缩短了作业时长,工位作业效率较之前提升了20%以上!

类似这样的改善,在蔡荣华那里数不胜数。作为班长,蔡荣华深知,一个拳头要想攥紧,五个手指都得发力。他不仅带头在作业改善、工艺优化上努力钻研,还利用业余时间自学大量的专业书籍,推动班组成员开展创新创效活动。

2023年,通过对标学习、工装设备改造、作业方法优化等方式,班组攻克了地板革焊条粘接不良、敷胶地板革粘接不良等质量攻关项目,实现了整车外观质量显著提升,得到了客户的高度认可。

同年,蔡荣华带领班组成员共提出改善提案100余条,为生产效率及产品质量提升作出了贡献,不仅自己被评为“改善标兵”,班组也被评为公司2023年度“先进班组”。

体育场上“灵活的胖子”

生活中,蔡荣华乐观开朗,热爱运动,积极参加公司内外组织的各类文体活动。作为中车电动常德公司气排球协会会长,2023年他带领团队参加常德市经开区第一届气排球比赛,在众多队伍中脱颖而出,荣获第二名的好成绩。同事们称赞他:“没想到你还是个灵活的胖子!”他憨厚地回答:“工作要想干好,首先得有个好身体。”

13年来,蔡荣华始终坚定价值创造,精益求精,每次遇到生产难题,他总能挺身而出,想到一连串的好主意、妙方法,是大家口中名副其实的“改善达人”,而他也凭着一股不服输的劲,实现了从一名新手到技能带头人的跨越。2023年,蔡荣华被评为公司“优秀员工”。

如今,“如何提高专业技能及团队工作效率”是他的新课题,他正带着班组团结奋斗,持续助力公司高质量发展。



工作中的蔡荣华。企业供图



谢喜清在做滴定分析。企业供图

尽管今年已经52岁,但株冶集团质量检测中心化验室原料分析站副站长谢喜清依然保持着一股子不服输的劲头。

作为检测行业的一名排头兵,她在自己的工作领域里不断开展科技创新,接连取得优异成绩,更在湖南有色第一届职工职业技能竞赛(化验工)比赛中技压群雄,一举夺得冠军。

52岁仍积极参赛

参加工作30多年,谢喜清一直奋战在化验战线,精益求精,追求没有最好只有更好。

52岁的年纪,或许对很多人来说已经不再积极追求上进,但谢喜清依然干劲十足。这不,面对湖南有色第一届职工职业技能竞赛,谢喜清充满激情不服“老”,第一个报名。

报名成功后,她开始积极备战,制定好每天的练习计划。尽管只能在做完生产、下班之后才能开始练习,为比赛做准备,但她仍然每天坚持,几乎天天披星戴月回家,直接累倒在床上。对谢喜清来说,不到比赛最后一刻永远没有闲暇时间,刷题库、做样品,最终,她在比赛中一举夺冠。

“善于学习、勤于钻研”是同事们对谢喜清的一致评价。自她参加工作起,通过研读化验员读本、网上查阅资料、向同事请教等方式不断充实自己,并在一次的操作实践中总结经验,不断提升。为了确保数据的精准,她经常利用下班后的时间,苦练洗涤、称量、转移、滴定等每一个环节的测试手法,很快成为质检中心的“化验能手”。

因理论知识扎实又具备较强的分析和解决问题能力,她积极参与10多项国标、企标起草验证工作。2020年,她负责起草的《铜冶炼烟尘化学分析方法》获中国有色金属标准化技术委员会颁发的优秀技术标准二等奖。

多年来,谢喜清作出的分析检测结果,合格率持续保持100%,仲裁率100%,优秀率98.5%以上,多次在公司技能比武中荣获第一名,将自己炼成了有色行业内的知名工匠。

自己行也要让别人行

2018年底,公司产业转移转型,株冶有色公司搬迁至水口山,质检中心化验室也进行了精简,由之前的11个站组精简为原料、中控、成品3个站,108个人缩编为45个人,27名零基础“冶炼工”转型至“分析检测岗位”。

一张白纸画蓝图,又要保证生产任务和产品质量稳定,难度可想而知。

谢喜清等分析检测核心骨干拧成一股绳,配合中心从人才培训入手,分区负责,包干到人、因人施教、方法共享,从基本操作动作、基本操作要领开始一步一步教,反复地练,不达标要求不下火线。通过三个月的艰苦努力,27名零基础“冶炼工”全部实现达标转岗。

谢喜清用心用情用力带徒育才,近年来教导培养二级检测师2人、一级检测师1人,一专多能员工6人,2023年“衡阳工匠”1人。

难啃的课题放心交给她

锌精矿分析是原料分析站的主要工作。2019年,锌精矿主成分的一次对杯合格率很不理想,造成质量异议较多,由此带来的样品化验增量,让质检中心一度人员紧张。

谢喜清带领站组人员,沉下心来,仔细研读分析方法,逐个分解操作步骤,最终形成精细化操作模板。2020年,谢喜清牵头,在中心、室领导指导下,制定“四化”先进操作法,即标准化、规范化、可视化、精细化,通过优化对标和操作规范化,将关键细节可视化呈现,直接推动了质检中心检测精细化程度提升。2020年以来,原料分析班组分析检测结果合格率持续保持100%,仲裁率100%,优秀率96.5%以上。

2022年底,为全面提升公司辅材分析检测能力,谢喜清作为主要技术负责人,带领大家攻关新难题,从各种辅材分析方法调研、任务落实、方法起草验证优化审定、正式定稿,到培训实操、比对检验,每个环节严格把关。经过一年来的不懈努力,公司辅材分析检测能力由2022年的20种,提高至2023年底的32种,铁粉、锰粉、精石灰、活性炭批检检验,全面实现了辅材辅料“样样能检、样样精检”。

谈到未来,谢喜清表示:“以后的日子里,要继续在化验事业里发光发热,为公司高质量发展添砖加瓦。”